
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE

INSTITUTO DE EDUCAÇÃO DE ANGRA DOS REIS
DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA E POLÍTICAS PÚBLICAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA E POLÍTICAS PÚBLICAS

Aos vinte e dois dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às 10 horas (Horário de

Brasília), aconteceu Reunião Ordinária do Departamento de Geografia e Políticas Públicas (DGP)

da  Universidade  Federal  Fluminense  (UFF).  Estiveram  presentes  na  reunião:  o  Chefe  do

Departamento, Michael Alexandre Chetry, o Subchefe do Departamento, André Luiz de Jesus

Rodrigues, o Secretário do Departamento, Aloísio Afonso de Araújo Kelmer, e os professores

Eliane Melara, Iomara Barros de Sousa, Dibe Salua Ayoub, Juan Vicente Bachiller Cabria, Andrés

del Rio, Antonio Henrique Bernardes, Paulo Jorge  Vaitsman  Leal,  Daniel  Luiz  Poio  Roberti,

Eduardo Mantoan, Soraia Marcelino Vieira, Jackson Martins Rodrigues, Priscila Ermínia Riscado,

Caroline Rocha dos Santos e Daniel Teixeira Dos Santos. Os professores Wilson Martins Lopes

Júnior  e  Anderson  Mululo  Sato  justificaram  suas  ausências.  Sobre  o  Ponto  1  –  Leitura  e

aprovação de ata, foi lida e aprovada a ata da reunião do dia 18 de outubro. Sobre o Ponto 2 -

Informe  da  Comissão  de  mestrado,  professor  Michael  informou  que  a  UFF  já  aprovou  a

proposta do Mestrado,  e que a  Proppi agora tomará as providências necessárias.  A CAPES,

quando  receber  o  processo, iniciará  a  análise  de  mérito,  com  previsão  de  encaminhar  os

resultados nos meses de julho e agosto de 2024. Michael afirmou que compartilhará as notícias

do Mestrado assim que as tiver. Sobre o Ponto 3 - Renovação do contrato do Prof. Daniel,  o

Departamento por unanimidade aprovou a renovação do contrato do Professor Daniel Teixeira

dos Santos. Sobre o  Ponto 4 - Inclusão da vaga de redistribuição no concurso de geografia

humana, Michael comunicou que o Professor Mondardo desistiu do processo de redistribuição,

o que  impactou os planos para o ano de 2024 do Departamento e do Curso de Geografia. O

Colegiado  do curso  de  Geografia  encaminhou  a  solicitação  ao  DGP  para  utilizar  o  futuro

Concurso de  Geografia  Humana,  que  está  em  fase  de  aprovação  pelo  CEPEX, para  o

preenchimento da vaga que seria preenchida com a redistribuição. O Departamento aprovou a

inclusão  dessa  vaga  no novo  processo  seletivo.  Sobre  o  Ponto  5  -  Migração  da  disciplina

Geografia Conteúdo e Método do DED para o DGP, o Chefe do Departamento esclareceu que a
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migração da disciplina é um ajuste administrativo  necessário. O  Departamento aprovou essa

migração. Sobre o  Ponto 6 - Convite para a elaboração do Plano de Redução de Riscos de

Desastres,  O  Professor  Paulo  informou  que  o  Ministério  das  Cidades  está  estabelecendo

contato com as mais renomadas Universidades Públicas e especialistas do Brasil para a geração

de  evidências  científicas  e  referencial  teórico  para  avaliação,  revisão  e  aprimoramento  de

políticas públicas de gestão de riscos de desastres. No caso de Angra dos Reis, o foco principal

do planejamento tratará sobre os deslizamentos de encostas, que infelizmente afetam muito a

região. A UFF estará encarregada de desenvolver dois planos, um para Niterói e outro para

Angra,  com a  participação  dos professores  Paulo  Jorge  e  Anderson Sato.  O Departamento

aprovou a participação dos professores Paulo Jorge Vaitsman Leal e Anderson Mululo Sato na

condução  dos  trabalhos  citados.  Sobre  o  Ponto  7  –  Informes  da  Comissão  de  Avaliação

Docente,  foi aprovado o parecer da progressão funcional da Classe C de Professor Adjunto 3

para a Classe C Professor Adjunto Nível 4, do professor Paulo Jorge Vaitsman Leal. Foi aprovado

o parecer  da progressão funcional  da Classe  A  de Professor  Adjunto  1  para  a  Classe  A de

Professor  Adjunto  Nível  2,  da  professora  Dibe  Salua  Ayoub.  Foi  aprovado  o  parecer  da

progressão funcional da Classe C de Professor Adjunto 2 para a Classe C Professor Adjunto Nível

3, do professor Jackson Martins Rodrigues. Dessa forma, o Departamento aprovou todas as

progressões anteriormente citadas.  Foram aprovados  o Pareceres do Plano de Trabalho de

Estágio Probatório, do Relatório de Atividades de Estágio Probatório (12 meses), do Relatório

de Atividades de Estágio Probatório (24 meses) e do Relatório de Atividades Final de Estágio

Probatório da professora Iomara Barros de Sousa.  Dessa forma, o Departamento aprovou o

Estágio Probatório da professora Iomara Barros de Sousa.  Sobre o  Ponto 8 - Informes sobre

projetos de pesquisa e extensão, o servidor Aloísio relembrou aos docentes sobre o prazo de

encerramento do RAD. Também solicitou que os docentes confirmem se as cargas horárias das

disciplinas estão atribuídas a eles. Foram aprovados os Projetos de Pesquisa Políticas urbanas

em Angra dos Reis:  da cidade democrática à cidade inteligente  e A Baía da Ilha Grande no

Censo 2022, coordenados pelo professor Michael Alexandre Chetry. Foi aprovado o Projeto de

Pesquisa  Estratégias de sobrevivência dos partidos políticos após as mudanças na legislação

eleitoral,  coordenado pela professora Soraia  Marcelino Vieira.  Sobre o  Ponto 9 – Informes

Gerais,  o  professor  Daniel  Teixeira  convidou  a  comunidade  acadêmica  a  participar  da

apresentação do palestrante Paulo Bastos Cesar,  que ocorrerá no dia 30 de Novembro. Foi

lavrada a presenta Ata, que vai por mim assinada, Secretário do Departamento, e pelo Chefe do

Departamento.
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